
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ     

 

10 Μαΐου 2023                                      

 

 

 ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΟΜΙΚΩΝ, ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ 

 

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως συνήλθε 

σήμερα, Τετάρτη, 10 Μαΐου 2023 σε συνεδρία και συζήτησε τα ακόλουθα θέματα: 

 

1. 1

. 

Ο περί Θρησκευτικών Ομάδων (Εκπροσώπησις) (Τροποποιητικός) Νόμος 

του 2022.  

(Πρόταση νόμου των κ. Αβέρωφ Νεοφύτου και Νίκου Τορναρίτη εκ μέρους της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού).  

(Αρ. Φακ. 23.02.063.210-2022). 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση της πιο πάνω πρότασης νόμου, σκοπός της οποίας 

είναι η τροποποίηση του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου, ώστε οι αντιπρόσωποι των 

θρησκευτικών ομάδων να αποκτήσουν δικαίωμα ψήφου στις Κοινοβουλευτικές Επιτροπές 

και στην ολομέλεια του σώματος, σε θέματα που αφορούν την οικεία θρησκευτική ομάδα 

τους και τα οποία υπάγονταν στις αρμοδιότητες της Ελληνικής Κοινοτικής Συνέλευσης. 

Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση της πιο πάνω πρότασης νόμου 

σε μεταγενέστερη συνεδρία της, ώστε να δοθεί περαιτέρω χρόνος στην εκπρόσωπο της 

Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας να μελετήσει τα ζητήματα συνταγματικής φύσεως που 

ενδεχομένως να προκύπτουν από τις πρόνοιες της πρότασης νόμου.  

 

2.  

2

. 

Ο περί της Λειτουργίας και Χρήσης στη Δημοκρατία του Συστήματος 

Πληροφοριών Σένγκεν (SIS) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.022-2023)  

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση του πιο πάνω νομοσχεδίου, σκοπός του οποίου είναι 

η θέσπιση νομοθεσίας με σκοπό την εφαρμογή των υποχρεώσεων της Δημοκρατίας σε 

σχέση με την εγκατάσταση, τη λειτουργία και τη χρήση του Συστήματος Πληροφοριών 

Σένγκεν (SIS) και η αντικατάσταση του υφιστάμενου νομικού πλαισίου με αυτό.  



Στο πλαίσιο της συζήτησης του πιο πάνω νομοσχεδίου το καθ’ ύλην αρμόδιο 

υπουργείο και η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας ενημέρωσαν την επιτροπή ότι μετά την 

κατάθεση αυτών στην ολομέλεια του σώματος, εντοπίστηκαν ορισμένα ζητήματα σε 

επιμέρους πρόνοιές του και ως εκ τούτου επιφυλάχθηκαν να υποβάλουν στην επιτροπή 

αναθεωρημένο κείμενο του υπό συζήτηση νομοσχεδίου.   

Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση του υπό εξέταση νομοσχεδίου 

σε μεταγενέστερη συνεδρία της, παρουσία των καθ’ ύλην αρμόδιων υπουργών, ώστε να 

τεθούν σε αυτούς πολιτικής φύσεως ερωτήματα. 

 

3.  (α) Ο περί Ποινικής Δικονομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.043-2023) 

 (β) Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.044-2023) 

 (γ) Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς 

Προστασίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.045-2023) 

 (δ) Ο περί Ενοικιοστασίου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.046-2023) 

 (ε) Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Εμπορικού Δικαστηρίου και 

Ναυτοδικείου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.047-2023) 

 (στ) Ο περί Δικηγόρων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.048-2023) 

 (ζ) Ο περί Αποτελεσματικών Θεραπειών για Παραβίαση του Δικαιώματος σε 

Διάγνωση Αστικών Δικαιωμάτων και Υποχρεώσεων σε Εύλογο Χρόνο 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.049-2023) 

 (η) Ο περί Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.050-2023) 

 (θ) Ο περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.051-2023) 



 (ι) Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Σχολής Δικαστών (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.052-2023) 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση των πιο πάνω νομοσχεδίων, σκοπός των οποίων 

είναι η τροποποίηση των βασικών νομοθεσιών τους, ώστε το νομοθετικό τους πλαίσιο να 

συνάδει με το νέο νομικό πλαίσιο που θεσπίστηκε για τη μεταρρύθμιση στην ανώτατη 

βαθμίδα της απονομής της δικαιοσύνης, το οποίο θα τεθεί σε ισχύ την 1η Ιουλίου του 

τρέχοντος έτους. 

Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση των πιο πάνω νομοσχεδίων σε 

μεταγενέστερη συνεδρία της. 

 

4.  Ο περί Διαμεσολάβησης σε Οικογενειακές Διαφορές (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.031-2023) 

 Η επιτροπή τοποθετήθηκε επί των προνοιών του πιο πάνω νομοσχεδίου σκοπός του 

οποίου είναι η διαγραφή των διατάξεων που θέτουν ως προϋπόθεση τη διατήρηση σε ισχύ 

ασφαλιστικής σύμβασης για εγγραφή στο μητρώο διαμεσολαβητών, ο επανακαθορισμός 

υποχρέωσης των διαμεσολαβητών για επιμόρφωση σε ετήσια βάση και τροποποίηση των 

διαδικασιών της πειθαρχικής έρευνας, ώστε η εν λόγω έρευνα να μην διεξάγεται από τα 

μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου. 

Συναφώς, η επιτροπή αποφάσισε να υποβάλει το εν λόγω νομοσχέδιο στην 

ολομέλεια του σώματος για λήψη τελικής απόφασης σε ημερομηνία που καθορίστηκε στο 

πλαίσιο της εν λόγω συνεδρίας. 

 

5. Ο περί Ποινικού Κώδικα (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022. 

(Πρόταση νόμου του κ. Γιώργου Κουκουμά, εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις.) 

        (Αρ. Φακ. 23.02.063.010-2022) 

Η επιτροπή αποφάσισε την υποβολή της πιο πάνω πρότασης νόμου στην ολομέλεια 

του σώματος προς λήψη τελικής απόφασης.  Σκοπός της εν λόγω πρότασης νόμου  είναι η 

τροποποίηση του Ποινικού Κώδικα, ώστε να θεσπιστούν τα αδικήματα της εφαρμογής 

πρακτικής ή τεχνικής και της παροχή υπηρεσίας σε άλλο πρόσωπο ή το αδίκημα της 

παραπομπής προσώπου που τελεί υπό νόμιμη κηδεμονία σε πρακτική, τεχνική ή υπηρεσία, 

με σκοπό τη μεταβολή, καταστολή ή εξάλειψη του σεξουαλικού προσανατολισμού, της 



ταυτότητας φύλου ή της έκφρασης φύλου, καθώς και το  αδίκημα της αναγγελίας ή της 

διαφήμισης τέτοιου είδους τεχνικών ή υπηρεσιών.  

Σημειώνεται ότι, μέλη της επιτροπής εξέφρασαν την πρόθεσή τους όπως, κατόπιν 

σχετικής άδειας της Προέδρου της Βουλής, υποβάλουν προφορικές τροπολογίες επί της εν 

λόγω πρότασης νόμου.  

 

6. Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς 

Προστασίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.018-2023) 

Η επιτροπή αποφάσισε την υποβολή του πιο πάνω νομοσχεδίου στην ολομέλεια του 

σώματος προς λήψη τελικής απόφασης. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η παροχή 

δυνατότητας στο Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο να διορίζει πρόσωπο στο Διοικητικό 

Δικαστήριο Διεθνούς Προστασίας για να εκτελεί προσωρινά τα καθήκοντα και να ασκεί τις 

εξουσίες του δικαστή του εν λόγω δικαστηρίου, καθώς και η εναρμόνιση των διατάξεων της 

βασικής νομοθεσίας με το νέο νομικό πλαίσιο για τη μεταρρύθμιση στην ανώτατη βαθμίδα 

απονομής της δικαιοσύνης.  

Σημειώνεται ότι, σχετικά με το εν λόγω νομοσχέδιο δεν υποβλήθηκαν τροπολογίες. 

 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 

 

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 

αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 

ενημερωτικού δελτίου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, 

διασκευή ή η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της 

παρούσας  ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 

www.parliament.cy. 
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